
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6月 28日（木）に，学校運営協議会理事会および総会を開催しました。 

まず理事会では，山田理事長をはじめとする，九条塔南小学校に様々な形でご協力いただいて

いる理事の方々に本年度の学校経営方針や年間行事等について報告をさせていただきました。 

また総会では，理事の方々に加え，地域からの企画推進委員，そして PTA 役員の方々にも参

加してだき，本校教職員とともに，九条塔南小学校の教育活動や協力体制などについて話し合い

の場を持ちました。特に分散会では，「子どもの学び」「豊かな活動」「安心安全」の 3つの委員

会に分かれ，それぞれのテーマに基づき，学校と地域がどのように協力し合えるのかについて熱

く議論が交わされていました。 

いただいたご意見や各種委員会の中で決められた内容をもとに本校の教育活動を活発化させ，

地域の皆さま方とともに子どもたちの成長をあと押ししていけたらと考えております。 

 

 

平成 30 年度 学校運営協議会総会を行いました。 

平成３０年度 第 1 号 

九条塔南小学校 

校長 河井 誠人 

 

学校運営協議会は，「地方教育行政組織 及びに関する法律」第４７条の５規定された組織で， 保

護者や地域の方々に学校運営参画いただくことで，学校・家庭・地域が一体なって子ど どもたち

を育んでいくことを目的とした組織です。 

＜学校運営協議会の 役割 ＞ 

① 学校の運営方針を承認すること（教育課程や組織編制など） 

② 学校の運営状況を評価・検証すること 

③ 学校運営協議会の活動を地域住民等に知らせ，理解や力求めること など 

 

学校運営協議会について 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学びの委員会では，学校の教育活動に加え，子どもたちの自

学自習への支援，保幼小中の連携への支援など，子どもたちの

学力向上の観点から様々な場面での協力・支援を目指します。 

 

○１年生 １２月 むかし遊び体験（山本さん） 

      １月 保小交流（川口さん・阪本さん） 

       小学生が保育園へ（遊びに行く） 

保育園児が小学校へ（学校体験） 

○３年生 １月頃 校区の昔の話（山田理事長） 

○５年生  ２月 保育士体験（川口さん・阪本さん） 

      ３月 校区自慢・・・京銘菓・世界遺産など 

○６年生 １１月 戦争時代の話（山田理事長） 

○生徒指導 

小さな芽のうちに地域と学校が連携をして対応できるよ

うにする。 

 

豊かな委員会では，子どもたちが文化的活動や体験的活動，
読書や部活動などを通して，豊かな人間性を育んでいけるよう
様々な活動に取り組むようにします。 

 
○１年生（日時未定）・・・昔遊びの体験（五味さん） 
○２年生（日時未定）・・・町たんけん 

（お店や公共施設を見学） 
  お店で働く大人の人の姿を見せていけるようにする。 
○３年生（２学期～）・・・九条ネギ 

総合的な学習の時間で九条ネギを調べる。子どもから「育
てたい」という声を引き出せるような学習に取り組みたい。
また，地域の祭りの歴史なども今後学んでいきたい。 

○４年生・・・福祉教育 
  塔南の園で高齢者と交流（疑似体験など） 
 
※比永城公園の草引きは森さんが毎日行ってくださっていま
す。 

安心安全委員会では，子どもたちが安心して生活を送れるよ
うに校区の見守りや安全教育，防犯・防災への支援を行います。 

 
○１年 交通安全教室（４月２６日実施） 
○４年 自転車免許教室（５月３１日実施） 
○４年 消防分団の方からのお話（下郷さん） 
  ・器具，機材の使い方 ・放水の様子（運動場） 

・消防分団の活動について 
○５年 見守り隊のお話（石原さん） 
  ・ボランティアについて 
○子どもたちの安全について 
  ・通学路以外の道を通っている  ・走りながらの登下校 
○不審者対応について 
  ・連絡網の作成など，対応の仕方について検討が必要 
○ブロック塀について 
  ・学校外にも危険なブロック塀がある 
    →安全のために連携が必要（地震の影響もある） 

 

 

 

 

総会にて，今年度活動を行う３つの委員会の分散会を行いました。参会いただいた方に入っていただき，学校と地域，保護者の方々とでどのような取組や連携ができるのか，子どもたちへの学びにつな

げるのかについて熱い議論がなされました。各委員会で話し合われたことを以下にまとめます。 

安心安全委員会 学びの委員会 豊かな活動委員会 

 

８月２９日に，塔南消防分団の方に来ていただき，消防分団の役割や地域の安全を見守る取組に

ついて教えていただきました。また，実際に学校の防災倉庫の中にある様々な機器を見せていただ

いたり，使い方などを教えていただいたりしました。最後は，学校のプールを使った放水の様子も

見せてもらいました。 

４年生は社会科で地域の安全を守る仕事について学習をしています。実際の活動の様子を見るこ

とで，学習したことが生活の中で息づいているということを実感できたと思います。 

 

９月７日と１８日の２回にわたり，上鳥羽学区で長年九条ネギを栽培されている村田さんに来

ていただき，学校園に九条ネギを植えました。京都の伝統野菜である九条ネギについて教えてい

ただいた後，学校園に肥料をまいて耕運機で耕す畑作りを行いました。第２回では，畝づくりの

後に九条ネギの定植を行いました。最後に，運動場からボールが飛んでくるのを避けるために，

学校園全体をネットで守る作業をしました。これからどのように大きく育っていくのか，子ども

たちもとても楽しみにしています。 


